

# 疑切線失控撞翻貨車 廢車頂部卸力保命 飛車墮橋起火 司機奇跡生還



■ 私家車壓中另一輛廢車後起火，消防員在場灌救。



■ 涉事私家車與一輛貨車發生碰撞，再跌落橋底（箭嘴示）。

青衣青葵公路橋面昨晨發生「炮彈飛車」驚險意外，一輛私家車在切線時與密斗貨車相撞後，失控掃毀橋邊防撞欄飛墮20米下橋底，「四輪朝天」壓中路邊一輛廢置私家車冒煙起火，肇事司機幸得廢車「墊底」卸力保命，及時逃出車廂大難不死。

昨清晨5時許，一輛私家車沿青葵公路往機場，駛至近荔枝角公園對開橋面時，疑切線期間與鄰線駛至密斗貨車發生碰撞，貨車翻側滑行多米橫亘行車線上，私家車則高速失控撞向橋邊防撞欄飛出橋面，如「炮彈飛車」直墮約20米下橋底達美路一間物流中心外，「四輪朝天」壓中路邊一輛廢置私家車。雖然肇事私家車有車輛「墊底」卸力，但仍全車嚴重損

毀及冒煙起火，幸司機及時負傷逃出車外，由消防員到場射水將火救熄。警方正調查車禍原因。

### 密斗司機擦損手脚輕傷

車禍中，肇事私家車司機姓陳（22歲），身體多處受傷，半昏迷送院經搶救，情況嚴重。另密斗貨車44歲姓曾男司機，擦損手脚輕傷，送院經治理後無礙。

公開大學交通意外重組講師盧覺強接受本報查詢時表示，以私家車由橋面墮地時速高達71公里計算，當撞及地面另一車輛時的撞擊力便高達逾18.3噸，司機承受逾1,881磅的撞擊力。

### 專家指橋面直墮料喪命

盧覺強直言，事件屬不幸中之大幸，因為私家車墮下時以車頂對車頂壓中另一車作為緩衝，地面私家車的輪胎及車頂卸去大部分撞擊力，再加上安全帶亦可將司機身體「吊一吊」，進一步減輕撞擊力所造成的傷害。私家車若由橋面直墮地面無緩衝的話，撞擊力會增至45.8噸，司機承受的撞擊力便高達4,703磅，很大機會喪命。

## 巴裔律師「老作警暴」被捕

攪炒派「作古仔」誣衊「警暴」的歪風蔓延到政法界，繼民主黨屯門區議員盧俊宇涉嫌無中生有造謠被警員粗暴拘捕及阻見律師，一名巴基斯坦裔執業律師亦涉嫌「老作警暴」。該律師去年11月向投訴警察課指控被警員「無禮對待」，甚至指控3名警員在警署電梯內向他「施襲」，更就此向香港律師會「求助」及向黃媒「曝光」事件。投訴警察課（九龍）第二隊陳政賢督察昨就是案向傳媒簡報時表示，投訴人所作的投訴與事實不符，涉嫌蓄意向警方提供虛假資料，誤導調查人員。在取得律政司意見後，警方昨日以涉嫌「誤導警務人員」罪將該名投訴人拘捕作進一步調查。

被捕的巴基斯坦裔執業律師（42歲），來港9年，持有香港身份證，任事務律師逾5年。據悉，他去年11月24日到尖沙咀警署代表一名涉嫌販毒被捕的巴基斯坦籍男子，之後他向投訴警察課及香港律師會投訴在警署內被「不禮貌對待」，更指控警員對他辱罵、恐嚇，以及在升降機內被3名警員襲擊。投訴警察課其後翻看相關閉路電視及向當日有關警務人員錄取口供後，發現在升降機內並無發生投訴人所聲稱的襲擊，警員全程與事主均無任何身體接觸，懷疑有人說謊「屈警」。

## 毒梟借尿遁 群警搜通宵梯間尋獲



■ CCTV拍下疑犯奪門而逃一刻。 視頻截圖

秀茂坪寶達邨前晚發生「走犯」事件。深水埗警區特別職務隊人員前晚8時許，在深水埗海壇街及南昌街交界截查一輛可疑的士，在一名姓曹25歲男乘客身上，搜出約3克懷疑霹靂可卡因。警員其後押解疑犯搜查其寶達邨住所時，再搜獲27克懷疑霹靂可卡因及5克懷疑大麻草，約值5.7萬元，以及一個懷疑用於分拆毒品的電子磅。期間，疑犯假稱上廁所，突然推開警員奪門逃走。

大批機動部隊警員到場搜查，終在昨晚同邨一梯間拘捕他，現正被扣留調查。

檢獲的毒品。



## 冰毒藏油畫 2收件人落網

香港海關上周四在葵涌海關大樓驗貨場和香港國際機場分別檢獲約9公斤懷疑冰毒及5公斤懷疑可卡因，估計市值共約1,220萬元。海關當日透過風險評估，在葵涌海關大樓驗貨場揀選及查驗一箱由泰

國抵港、報稱載有油畫的海運貨物，發現該批懷疑冰毒收藏在5幅油畫內。跟進調查後，海關昨日在錦田拘捕兩名分別為37歲和34歲的懷疑涉案男子，為案中的收件人。案件仍在調查。

## 精明選用優質學材

每逢暑假，家長會陪同子女按學校書單購買下學年課本和相關學材，亦有不少家長會為子女選購額外學材。對於這些課本及學材的內容和質素，家長也越來越關注，究竟如何得知子女所用的課本，甚至自選的學材是否有好的質素？又有什麼途徑可選用優質而又免費的學材呢？

課本是學生重要的學習材料。教育局設立「適用書目表」供學校選書時參考，並透過嚴謹的課本評審制度，以確保書目表上不同科目的課本均配合課程的宗旨和目標、內容準

確，並具一定質素，適合學生學習之用。本局同時不斷發展配合課程的多元化學習資源，例如「教育多媒體」（<https://emm.edcity.hk>）為學生提供不同類型的免費資源，包括短片、動畫、電子書等，旨在進一步提升學習效能，並推動學生自主學習。

教育局一直透過不同渠道，如課程指引、通函、教師專業培訓課程，提醒學校須確保所選用課本和教學材料符合課程的宗旨和目標，所引用的資料完整正確、客觀持平，讓學生掌握相關的知識和技能，同時培養他們

### 教育局課程發展處

的正面價值觀、態度和行為。家長為子女選擇學材時亦可參照以上原則。

事實上，坊間的學材質素參差，尤其是操練式補充或應試練習，既不適切，質素也沒有保證，更可能扼殺學生的學習興趣，實不應選用。此外，家長亦應為子女小心挑選適合兒童及青少年的課外讀物，避免選取含偏頗內容的書籍，以免子女受到不良影響。

本局期望學校、家長與我們攜手努力，為學生選用優質學材，讓下一代能在健康正面的環境下有效地學習。